
ATA DA 44ª SESSÃO ORDINÁRIA, DA 2ª SESSÃO LEGISLATIVA, DA 17ª. LEGISLATURA DA CÂMARA MUNICIPAL DE BOTUCATU, REALIZADA NO DIA 17  DE DEZEMBRO DE 2018.

PRESIDÊNCIA:
Vereador IZAIAS BRANCO DA SILVA COLINO

SECRETARIA:
Vereador ALESSANDRA LUCCHESI DE OLIVEIRA

Aos dezessete dias do mês de dezembro do ano dois mil e dezoito, às vinte horas, na sede do Poder Legislativo, situado à Praça Comendador Emilio Peduti, nº. 112, Edifício “Vereador Abílio Dorini”, sob a Presidência e a Secretaria dos Vereadores acima citados, foi realizada a 44ª Sessão Ordinária, da 2ª Sessão Legislativa, da 17ª Legislatura da Câmara Municipal de Botucatu. Estiveram presentes no Plenário Vereador “Laurindo Ezidoro Jaqueta” os seguintes Vereadores: Abelardo Wanderlino da Costa Neto (Abelardo), Alessandra Lucchesi de Oliveira (Alessandra Lucchesi), Antonio Carlos Trigo (Carlos Trigo), Antonio Carlos Vaz de Almeida (Cula), Ednei Lázaro da Costa Carreira (Carreira), Izaias Branco da Silva Colino (Izaias Colino), Jamila Cury Dorini (Jamila), José Fernandes de Oliveira Junior (Zé Fernandes), Laudo Gomes da Silva (Sargento Laudo), Paulo Renato da Silva (Paulo Renato) e Roseli Antunes da Silva Ielo (Rose Ielo). Com a presença da unanimidade dos vereadores o Senhor Presidente instalou a presente Sessão Ordinária. Pela ordem, o Presidente Izaias Colino solicitou a supressão do Grande Expediente. Referida solicitação foi colocada em votação e foi aprovada pela unanimidade dos vereadores. Em seguida, O Presidente colocou em votação a Ata da Sessão Ordinária realizada no dia 10 de dezembro que foi aprovada pela unanimidade dos Vereadores. Logo após, o Presidente solicitou à Secretária que procedesse a leitura das Correspondências Recebidas: Da Prefeitura Municipal de Botucatu, respondendo os Requerimentos nºs 905, 944, 947, 979, 991, 1002, 1003, 1010, 1013, 1027, 1041, 1044, 1045, 1050, 1053, 1054, 1059, 1084, 1090, 1098, 1114, 1115/2018. Do Departamento de Estradas de Rodagem – DER, respondendo os Requerimentos nº 295 e 322/2018. Da Caixa Econômica Federal, crédito de Recursos Financeiros – Orçamento Geral da União. Contrato de repasse nº 670976/2011/MCIDADES/CAIXA – Processo nº 0351036-31, que tem por objetivo a Implantação de reservatórios de amortecimento de cheias nos Córregos Lavapés, Água-fria, Cascata, Antártica e Tenente. Do Hospital das Clínicas da Faculdade de Medicina de Botucatu – Unesp, agradecendo pela Moção nº 158/2018. Da Comissão Temporária de Assuntos Relevantes designada pela Portaria nº 1.854, de 24/10/2017, relatório de trabalho efetuado pela Comissão referente ao objeto da designação, que foi realizar os objetivos relacionados à instituição de um Protocolo de Atendimento às Vítimas de Violência Doméstica, em especial mulheres. De Osvaldo Paes de Almeida, protocolo de documentos. Da Faculdade de Medicina da Universidade Estadual Paulista “Júlio de Mesquita Filho” – Campus de Botucatu, convidando para a Solenidade de Colação de Grau dos concluintes do Curso de Graduação em Medicina, a ser realizada no dia 24 de janeiro de 2019, as 18 horas.
Pela ordem, a vereadora Rose Ielo solicitou a leitura na íntegra do relatório dos trabalhos da Comissão temporária que tinha objetivos relacionados à instituição de um Protocolo de Atendimento às Vítimas de Violência Doméstica, em especial mulheres. Após a leitura, a secretária anunciou os Projetos Protocolado: 1) Projeto de Lei nº 0087/2018, de iniciativa do vereador Izaias Colino, que denomina de "Antonia Rossetto da Cunha" a "Rua 2" localizada no Loteamento Alvorada da Barra em Terras de Botucatu. 2) Projeto de Decreto Legislativo nº 0009/2018, de iniciativa do vereador Paulo Renato, que concede o Título de "Cidadão Botucatuense" ao Senhor Marcelo Danfenback, em reconhecimento pelos relevantes serviços prestados ao município de Botucatu. Logo em seguida, o Presidente deu início aos procedimentos para eleição dos membros da Mesa Diretora da Casa de Leis para o biênio 2019/2020 e membros das Comissões Permanentes.  “Conforme determina a Lei Orgânica do Município e o Regimento Interno da Câmara, a partir de agora procederemos à eleição para a escolha dos membros da Mesa Diretora desta Casa para o biênio 2019/2020. Ato contínuo, elegeremos os membros das Comissões Permanentes. O Processo será com votação aberta, há a resolução n° 03 de 2001 quando o vereador Carlos Trigo encabeçou uma comissão de vereadores junto com os vereadores Claudião, Joel Divino, Geraldo, Luiz Rubio e Lourenção para quer todo o voto desta casa fosse aberto. Quero louvar a iniciativa do vereador Carlos Trigo, junto com os demais vereadores da época, eu acho que tudo o que pudermos falar dos bons feitos desta casa, nós temos que fazer em memória da história do Poder Legislativo. A votação se dará em cédula única para os cargos de Presidente, Vice-Presidente, 1º Secretário e 2º Secretário, cujos procedimentos foram disciplinados na Portaria nº 1.975, de 07/12/2018, cujo teor é de conhecimento de todos os Vereadores, inclusive com a publicação no semanário oficial do município. Todos os Vereadores deverão votar, pois o Regimento Interno não permite abstenção de votos nesse caso”. Ato contínuo, o Presidente solicitou à Secretária que procedesse a chamada dos Vereadores por ordem alfabética, ocasião em que os vereadores receberam a cédula na Mesa e se encaminharam até a tribuna para depositar o voto na caixa ali instalada, lembrando que as cédulas deveriam ser assinadas pelos votantes. Uma vez encerrada a votação, o Presidente Izaias Colino designou os Vereadores Alessandra Lucchesi, Jamila e Paulo Renato para atuarem como escrutinadores, a fim de apurarem os votos e, posteriormente, entregarem à Mesa para a proclamação do resultado. Conferidos os votos, o Presidente procedeu a leitura, citando o nome do Vereador votante e os nomes dos votados, a fim de garantir a publicidade dos votos e o escrutínio dos mesmos. O Resultado final da votação foi o seguinte: Presidente - Vereador Ednei Lázaro da Costa Carreira (Carreira) (7 votos), Vice-Presidente – Vereador Antonio Carlos Vaz de Almeida (Cula) (7 votos), 1º Secretária –Vereadora Jamila Cury Dorini (Jamila) (7 votos), 2º Secretária – Vereadora Alessandra Lucchesi de Oliveira (Alessandra Lucchesi) (7 votos). Logo após, o Presidente Izaias Colino proclamou eleitos os vereadores supracitados para o biênio 2019/2020. Ato contínuo, deu-se início à eleição das Comissões permanentes. “Conforme disposto no artigo 54 do Regimento Interno, as Comissões Permanentes deverão ser constituídas na mesma sessão legislativa em que for eleita a Mesa da Câmara, imediatamente após a eleição desta ou dentro do prazo máximo de dez dias, em Sessão Extraordinária. Esclarecemos que os membros da mesa, recém-eleitos, não poderão integrar comissão permanente. As cédulas serão únicas para todas as Comissões e deverão ser assinadas pelos Vereadores votantes. Os Vereadores estarão recebendo a cédula nas mesas e, em seguida, mediante chamada nominal, cada um deverá se dirigir até a tribuna para anunciar o voto. Daremos início neste momento, ao processo de eleição para constituição das Comissões de: Constituição, Justiça e Redação; Orçamento, Finanças e Contabilidade; Obras, Serviços Públicos, Planejamento, Uso, Ocupação, Parcelamento do Solo e Atividades Privadas; Saúde, Educação, Cultura, Lazer, Turismo, Meio Ambiente e Assistência Social; Ética, Decoro Parlamentar e Disciplina, Defesa do Cidadão e dos Direitos Humanos”. O Presidente Izaias Colino solicitou à Secretária que procedesse a chamada dos Vereadores para os procedimentos de eleição dos integrantes das Comissões Permanentes. Uma vez encerrada a votação, o Presidente designou os Vereadores Paulo Renato, Alessandra Lucchesi e Jamila para que procedessem à contagem dos votos. Após a realização da contagem, o Presidente solicitou à Secretária que fizesse a leitura dos votos, por comissão. Os vereadores eleitos para as comissões: Comissão de Constituição, Justiça e Redação: Vereadores: Cula, Izaias Colino e Zé Fernandes. Comissão de Orçamento, Finanças e Contabilidade: Vereadores: Zé Fernandes, Sargento Laudo e Paulo Renato. Comissão de Obras, Serviços Públicos, Planejamento, Uso, Ocupação, Parcelamento do Solo e Atividades Privadas: Vereadores: Abelardo, Izaias Colino e Paulo Renato. Comissão de Saúde, Educação, Cultura, Lazer, Turismo, Meio Ambiente e Assistência Social Vereadores: Zé Fernandes, Sargento Laudo e Rose Ielo. Comissão de Ética, Decoro Parlamentar e Disciplina Vereadores: Cula, Izaias Colino e Zé Fernandes. Comissão de Defesa do Cidadão e dos Direitos Humanos Vereadores: Abelardo, Carlos Trigo e Rose Ielo. Pela ordem, a Vereadora Rose Ielo realizou questionamentos sobre representação partidária em destacadas comissões. O Presidente Izaias Colino solicitou que a vereadora consultasse a Procuradoria Jurídica da Casa de Leis de forma a sanar eventuais dúvidas. Em seguida, o Presidente solicitou aos Vereadores eleitos que se reunissem para a escolha do Presidente, Relator e Membro de cada comissão. Ato contínuo, o Presidente anunciou a composição de cada comissão permanente: Comissão de Constituição, Justiça e Redação: Presidente: Vereador Izaias Colino, Relator: Vereador Zé Fernandes, Membro: Vereador Cula; Comissão de Orçamento Finanças e Contabilidade: Presidente: Vereador Zé Fernandes, Relator: Vereador Paulo Renato, Membro: Vereador Sargento Laudo; Comissão de Obras, Serviços Públicos, Planejamento, Uso, Ocupação, Parcelamento do Solo e Atividades Privadas: Presidente: Vereador Paulo Renato, Relator: Vereador Izaias Colino, Membro: Vereador Abelardo; Comissão de Saúde, Educação, Cultura, Lazer, Turismo, Meio Ambiente e Assistência Social: Presidente: Vereadora Rose Ielo, Relator: Vereador Sargento Laudo, Membro: Vereador Zé Fernandes; Comissão de Ética, Decoro Parlamentar e Disciplina: Presidente: Vereador Cula, Relator: Vereador Izaias Colino, Membro: Vereador Zé Fernandes; Comissão de Defesa do Cidadão e dos Direitos Humanos: Presidente: Vereador Carlos Trigo, Relatora: Vereadora Rose Ielo, Membro: Vereador Abelardo. Logo após, o Presidente Izaias Colino fez uso da Palavra. “Senhores vou proceder o encerramento desta sessão, pretendo ser muito breve, preparei um monte de coisa para dizer, mas não irei falar nada do que preparei. É uma fala difícil de ser feita, mas eu quero antes fazer alguns agradecimentos. Antes de tudo a Deus por me permitir participar dessa jornada maravilhosa junto à Câmara Municipal da minha cidade. E segundo à minha família presente aqui para minha alegria, e eu vou pedir licença mais uma vez a vocês para quebrar o protocolo: Maísa, vem aqui com o Papai, pode vir....Vereadora Rose por favor, se puder abrir o plenário para a Maísa entrar....Vou tentar concluir o discurso do lado da Maísa, não sei se será possível, às vezes ela não deixa....Em nome da minha família queria agradecer por todas as noites me permitirem estar com vocês. Os senhores são testemunhas de quanto trabalho nós realizamos aqui nesta casa. Preciso agradecer a presença de minha mãe e de minha vó...é uma alegria enorme quatro gerações da família....Preciso agradecer os meus sócios do escritório, o André, o Vinícius, o Fernando e o Daniel, que também são os responsáveis e me permitiram assumir a presidência da Casa. Quero agradecer a todos os senhores vereadores, sem nenhuma distinção, em especial a Vereadora Alessandra Lucchesi que ombreou comigo aqui todos os trabalhos, e muito mais do que isso, a Vereadora Alessandra foi uma confidente importante, uma pessoa que nos momentos difíceis me chamou a atenção, puxou minha orelha e me ajudou a conduzir esta Casa. Preciso agradecer o vereador Carreira, não por ter sido eleito Presidente, mas de igual forma como a Vereadora Alessandra, inúmeras vezes esteve em meu gabinete dizendo “olha, Presidente vamos por aqui, vamos por ali”, me deixou de beber de toda a experiência que teve à frente do Poder Legislativo. E o aprendizado com os senhores vereadores foi diário, vereadora Jamila, Zé Fernandes, Sargento Laudo, meu amigo vereador Paulo Renato, vereador Cula, Carlos Trigo, Rose Ielo, Carreira e, também, vereador Abelardo que compôs comigo a Mesa Diretora. Quero aqui fazer um agradecimento todo especial aos servidores da Casa e eu vou ser injusto com aqueles que não estão na sessão hoje à noite, quero agradecer ao Paulo Coradi, ao Ézeo, ao Lucas, a Silmara, ao Neto, a Erika, Adriana, Alexandre, o pessoal da TV, o Felipe, o Pedro, a Carol, a Adriana também, foi um prazer presidir os trabalhos da Casa com vocês e com a Silmara eu divido um pouquinho de tudo e qualquer êxito que esta presidência possa ter tido. A Silmara é uma servidora incansável e, eu já disse isso em algumas rádios e quero dizer aqui também nesta Casa, se os servidores públicos de nossa cidade tivessem a Silmara como exemplo, Botucatu seria um lugar ainda melhor para a gente morar. Depois de 52 audiências públicas, 86 sessões ordinárias, 42 sessões extraordinárias, o mandato chegou ao fim, a minha presidência chegou ao fim. Eu confesso que hoje passei um dia muito dividido entre o sentimento de alívio e do saudosismo né....alívio por, de certa forma, ter cumprido aqui com meu tempo à frente da Casa na tentativa de conduzir os trabalhos. Tive o sentimento de angústia, pois desde já, sinto saudades da presidência da Casa, saudades é o preço que a gente paga por viver momentos incríveis e eu, podem ter certeza, levarei esses dois anos no meu coração todos os dias. Presidir a Câmara de Botucatu é uma honra enorme, mas temos aqui pelo tamanho da Casa, a Câmara Municipal mais enxuta do Estado de São Paulo. É evidente que isso não é fruto somente do meu trabalho. É fruto de muitos dos meus antecessores Vereador Carreira, Reinaldinho, Curumim, Fadel, Junior Colenci, Moreira, Lourenção, e outros tantos colegas que me antecederam aqui. E me permitiram entregar a vocês uma câmara, avalio eu, muito melhor da que eu recebi. Na minha primeira semana na presidência da Casa, eu já causei um rebuliço enorme na vida dos servidores porque nós já mudamos o horário de funcionamento da Casa, acompanhamos o funcionamento da Prefeitura, e fizemos muitos dos senhores mudarem o horário de almoço...horário de buscar filhos na escola, enfim o cotidiano da vida de vocês, e isso foi feito pensando no bem da cidade, mas sei que isso trouxe um peso pessoal a cada um e me desculpo com os servidores por conta dessa situação, mas lembramos que estamos aqui para atender a população botucatuense e em nenhum momento me arrependo dessa ação tomada. Quero lembrar os senhores vereadores que quando assumi a Presidência desta Casa, nós fazíamos os requerimentos através de uns formulários que a gente tinha ali na secretaria e que, a bem da verdade, ainda não foram ‘aposentados’ em sua totalidade, mas se os senhores quiserem, hoje, os senhores podem fazer requerimentos através do Whatsapp, onde a gente tentou trazer uma modernização a esta Casa. Na minha presidência houve a contratação de um link novo de acesso a internet por meio de um IP dedicado pra que a gente pudesse permitir o acesso completo não somente de nossos visitantes mas, também, de nossos servidores. Contratamos um sistema de controle e gestão dos veículos oficiais, fiz a regulamentação do Serviço de Informação ao Cidadão, a regulamentação das condições de utilização do prédio da Câmara em especial a acessibilidade. Inclusive, peço desculpas aos senhores vereadores por todo o tempo de transtorno que tivemos durante as obras dessa plataforma né...tivemos a aquisição de vários equipamentos de áudio e vídeo para o pleno funcionamento da TV Câmara que ainda engatinha, é verdade, mas tenho certeza que meu sucessor Vereador Carreira também poderá dar a sua contribuição para a nossa TV Câmara, Foi implantado também um sistema de captação de águas pluviais para reuso dentro desta casa, aquisição de veículos, de ar condicionado, da substituição do piso do plenário, enfim, os senhores acompanharam comigo aqui sabem o tamanho e o número das benfeitorias que foi possível trazer aqui pra gente. E tudo isso só foi possível pelo apoio dos familiares, mas, também, pelo incessante apoio dos amigos e que, nesta noite, estão representados pelo Nilton, pelo Jackson, pelo Celso, pelo Euclides, pelo Sídnei, pela Valéria, e em nomes de vocês gostaria de agradecer a todos os meus amigos e fica aqui os meus sinceros agradecimentos. Durante o meu discurso de posse...o Lucas Machado também....além de um excelente servidor um grande amigo....no meu discurso de posse, eu prometi aos senhores vereadores ser um grande guardião do Regimento Interno desta casa e eu posso garantir que durante a minha presidência...só um minutinho Maísa....eu tentei....eu posso ter errado...e errei em muitas oportunidades, mas tentei acertar sempre cumprindo com o regimento interno. Em nenhuma das ocasiões tentei me valer de perspectivas partidárias ou políticas para tomar as decisões...Vou tentar pedir para a Maísa não desligar os microfones....Então eu queria dizer aos senhores que foi uma honra e um aprendizado presidir esta Casa. Faria tudo da mesma forma de novo, e agradeço os ensinamentos e a compreensão de cada um dos senhores. Eu vivi a Câmara 24 horas por dia, 7 dias por semana, me dediquei de corpo e alma para que os nossos trabalhos pudessem transcorrer da melhor forma possível e oferecer a cada um dos senhores as melhores condições possíveis para entregar aquilo que a população espera de nós...não sei se cumpri essa missão, isso o tempo vai me mostrar e vai nos mostrar, mas saibam que eu fui o melhor presidente que eu poderia ser, se não fui o melhor presidente, porque, de fato, não tive competência para ir além disso. Combati o bom combate. Acabei a carreira e guardei a minha fé. Muito Obrigado, declaro encerrada a presente sessão e que Deus abençoe a todos. Convidamos os Vereadores e o público presente para se dirigirem até a recepção onde teremos o descerramento do quadro de foto na galeria de presidentes”. Nada mais havendo para ser tratado, eu, Érika Svícero Martins, Supervisora de Processo Legislativo, lavrei a presente Ata que, se aprovada, será assinada pelo Presidente _________________________________ 

Vereador Ednei Lázaro da Costa Carreira (Carreira) e pela 1ª  Secretária,_________________Vereadora Jamila Cury Dorini (Jamila). 
esm

